

父患血癌,15岁女儿欲辍学陪护

骨髓移植配型难、筹医疗费难,让这个家庭陷入困境



妻子从太香照顾身患血癌的丈夫李彬。

本报青岛10月9日讯(记者刘震) 今年6月份,胶州洋河镇河西李村40岁男子李彬被确诊为急性淋巴细胞白血病,医生告诉他如果配型不成功,他将仅剩一年寿命。得知这一消息之后,15岁的女儿婷婷悲伤不已,她提出要辍学照顾他,被父亲一口回绝。目前,李彬的配型仍无消息,而即便配型成功,高昂的手术费用也让这个普通的农村家庭束手无策。

10月9日上午,记者来到李彬家里,他正躺在床上休息,妻子从太香正在一旁照顾他。“快坐吧,太感谢你们了。”从太香招呼记者,还未聊上几句,她已经流下眼泪。李彬今年40岁,是一名货车司机,是家里的顶梁柱,

除了开车之外,家里的十亩地也由他打理,妻子专门在家照顾两个闺女和年迈的公婆。原本幸福的一家,随着李彬被查出重病,顿时陷入痛楚之中。

“已经化疗了三次,每次化疗完都感觉像脱了一层皮。”躺在床上的李彬指着头上要掉光的头发告诉记者,医生说他的病情十分严重,必须立即进行骨髓配型,如果配型不成功,最多还能活一年,但是因为李彬没有兄弟姐妹,所以配型非常难。“我倒是不怕死,我只是放不下身后事。”李彬说,他的父母只有他一个孩子,如今已经70多岁,两个女儿分别上初中和小学,老人和孩子的生活是让他最放心不下的。

得知父亲病情后,李彬的大女儿婷婷提出,要辍学陪父亲走完最后一程,但是被李彬坚决回绝了。“闺女说她要照顾我,如果病能治好也就罢了,如果治不好她说要在我生命的最后一年里天天陪着我。”李彬说,他庆幸自己有这么个好女儿,但是他并没有同意。

目前,李彬的配型仍然没有结果,即便是配型成功,70多万元的手术费也让这个普通的农村家庭无法承受。现在,李彬必须接受长时间的化疗来维系生命,仅化疗一项就已经花掉了十多万元,妻子从太香正在网上进行众筹为丈夫治病,目前仅筹到3万多元,离所需的手术费还有相当大的差距。

天气转凉,儿科门诊过敏的占两成

专家提醒可尝试逐渐适应过敏原,严重则要尽量避免

随着气温下降,省城也进入深秋模式,与凉爽的天气一同到来的还有过敏性疾病。9日下午,记者走访省城多家医院发现,儿科门诊都排起了长长的队伍,其中,多种过敏性疾病患儿突然增加至两成左右。

本报记者 陈晓丽

孩子体质过敏已经越来越普遍

说起过敏,济南32岁的张女士有一肚子苦水,“我家宝宝八个月的时候开始生病,先是发烧咳嗽,后来不发烧了,但咳嗽仍然不断,咳嗽了半个多月才好。刚开始医生说是支气管炎,吃药挂水都不管用。后来跑了好几家医院,才确诊是过敏性咳嗽,医生还说以后可能会转为过敏性哮喘。”

山东大学第二医院儿科主任医师王培荣告诉记者,因为最近季节变化温度下降,再加上风里有些花粉和粉尘等,导致因为过敏性疾病前来就诊的患儿明显增加,能占到门诊的近两成。

记者又走访山东省千佛山医院、济南市中医医院、济南市妇幼保健院等医院的儿科也发现,过敏性鼻炎、过敏性哮喘、湿疹、过敏性肠炎等患儿均明显增加,“中秋节前很少见,自中秋节以来,这类患儿的数量增加到儿科门诊的两成左右。”济南市妇幼保健院急诊科主任刘志刚说。

“简单来说,过敏就是身体对外界环境变化的一种过度反应。”济南市中医医院主任医师崔文成指出,与以前相比,现在孩子体质过敏已经成为非常普遍的现象,在门诊非常多见。

生活环境过于清洁容易导致过敏体质

具体到过敏的原因,崔文成表示,体质因素是根本原因。随着现在生活条件的改善,人们居住环境也越来越清洁,接触病原微生物的机会越来越少。但是,人体的免疫系统并不是天生的,而是在被微生物侵犯后一次次逐渐完善的。“孩子的玩具都会定期消毒,一旦感冒发烧马上打针吃药,饮食方面也过于精细。”崔文成表示,孩子身体的免疫系统没能得到很好的发展。

王培荣进一步解释道,与过敏性疾病相关的诱发因素较多,包括吸入性抗原(尘螨、花粉、真菌、动物毛屑等)和各种非特异性吸入物(二氧化硫、油漆、氨气等);感染(病毒、细菌、支原体或衣原体等引起的呼吸道感染);食物性抗原(鱼、虾蟹、蛋类、牛奶



9日13点15分,在齐鲁医院儿科,家长带着小病号排起了队。 本报记者 陈晓丽 摄

等);药物(心得安、阿司匹林等);气候变化等。

此外,专家认为,环境污染越来越严重,空气污染增加,人体难以适应,也是过敏性疾病越来越多见的重要原因之一。

对付过敏性疾病增强体质非常重要

“如果知道自己对什么过敏的话,避开过敏原就可以有效防止过敏性疾病的发作。”山东省千佛山医院耳鼻喉科主任医师王启荣表示,“不过

我认为更好的办法是让自己慢慢适应这种过敏原。例如对某种食物过敏不是特别严重的人,可以经常吃一丁点,慢慢增加,可能逐渐就适应了,不再过敏。”不过也不是每个人都能适应过敏原,“实在没办法,只能尽量避免。”

脱敏也是治疗过敏性疾病的一种办法,不过目前还没有很完善的脱敏试剂。据介绍,目前已经有了针对螨虫过敏性哮喘的过敏药,不过需要连续服用两年,用以改变过敏性体质,同时,针对花粉过敏的脱敏试剂也正在研制过程

中。“这其实就是现在国际上比较流行的免疫治疗,大多数小孩子服用脱敏药效果比较好,不过很多家长等不了那么长时间。”王启荣认为,由于很多人不只对一种过敏原过敏,因而“以后的效果也很难说”。

最后,专家提醒广大市民,为了预防和治疗过敏性疾病,最根本和最重要的是增强体质,平时一定要注意保持好足够的睡眠,不熬夜;过敏体质者的饮食要保持清淡,还要注意不要受凉。

持续干旱使本地水源供水只能维系到12月上旬

平度市紧急铺设管道引用黄河水

本报青岛10月9日讯(记者吕璐) 今年以来,青岛旱情持续发展,其中平度市地表水和地下水蓄水量减少非常明显,居民生活生产用水逐步吃紧。为此,平度市决定实施兴平水厂应急抗旱引黄调水方案,从引黄济青渠道的西新河分水闸进行调水,工程计划总投资1.36亿元。

据了解,平度市是青岛六区四市中面积最大、人口最多

的地区,也是青岛市缺水最为严重的地区之一,全市人均水资源量454立方米,仅占全国的17%。当前,承担平度市城市供水任务的水厂有3座,分别是兴平、云山和崮山水厂,保障水源来自地表水和地下水两部分。目前城区的日供水能力为6.5万立方米,其中,兴平水厂主要依靠黄同水库供水,日供水量4.8万立方米;云山水厂、崮山水厂主要依靠地下井群向城区

供水,日供水量1.7万立方米。

截至今年4月,黄山水库、尹府水库连接干涸,无水可供。黄同水库现有蓄水量420万立方米,已经成为平度市唯一可用的地表水源地。按日均消耗5万立方米计算,预计到12月上旬承担平度市供水任务的大中型水库都将无水可供,单靠本地水资源自行平衡已经难以满足当地经济发展和人民生活对水资源的

需要,实施引黄调水工程势在必行。

平度市水利水产局已对平度市境内容水资源和线路进行了认真研究比选,从线路条件、工程投资、施工环境、工期要求、运行成本等因素综合分析比选。平度市决定实施兴平水厂应急抗旱引黄调水方案,工程计划总投资1.36亿元,计划从引黄济青渠道的西新河分水闸调水,引水口建加

压泵站1座,途经南村镇、白沙河街道,铺设一条直径1米的管道将引黄水调至城区,与黄同调水二期管线对接,进入兴平水厂。

工程主要建设内容包括新建泵站1座,铺设管道长度30.4公里,日供水能力7万立方米,计划12月10日前完工通水。引黄调水工程建成运行后,将从根本上解决兴平水厂供水不足问题。